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Es publica un llibre, ‘Contra la estirpe de Sodoma’, sobre la persecució inquisitorial dels homosexuals
Amb aquest nou llibre del Magnànim s’aprofundeix en les estratègies de disciplina del cos i la moralització de la Inquisició

València, 10 de maig de 2022–. La Institució Alfons el Magnànim-Centre Valencià d’Estudis i d’Investigació acaba de publicar Contra la estirpe de Sodoma, dins de la col·lecció Estudis Universitaris (el número 182é). Aquest llibre de Rafael Carrasco està dedicat a l’estudi de la persecució inquisitorial dels sodomites, que només va tindre lloc en els tribunals de la Corona d'Aragó.

Els principals aspectes d'una campanya “d'ordre moral”
El sentiment de rebuig davant les relacions homosexuals públiques era habitual en l’època medieval i moderna i apareix constantment reflectit en les mentalitats populars i, per tant, les pràctiques homosexuals eren secrets i discretes. El llibre se centra en els únics territoris en els quals la Inquisició perseguia l’homosexualitat: Barcelona, València i Saragossa, capitals dels tres principals components de la Corona d'Aragó de la Península Ibèrica.
La acció de la Inquisició contra les relacions entre hòmens —les dones brillen per la seua absència— no va ser impactant pel nombre de víctimes ni per la crueltat particular de les sentències, sinó per ser la sanció d'un tribunal que marcava amb un segell indeleble d'infàmia particular tots els que passaven per les seues mans. Entre les víctimes, destaquen el clergat i el món del treball, mentres que la noblesa i les elits a penes apareixen. Sorprén el protagonisme dels xicons, assetjats de mil maneres pels adults, davant els avanços dels quals cedien a canvi d'unes monedes o alguna cosa de menjar en relacions pròximes a la prostitució marcades per una violència notable. Paradoxalment, aquestes relacions, en les quals estaven implicats nombrosos estrangers, sembla que eren tolerades fins a un cert punt si ocorrien sense publicitat ni escàndol, tot i que, al mateix temps, la figura del puto o el bardaix era objecte d'un rebuig violent.

Rafael Carrasco (València, 1950) és professor emèrit de la Universitat de Montpeller, on ocupà durant més de vint anys una càtedra de Literatura i Civilització de l'Espanya Clàssica, en la qual va desenvolupar una doble tasca de docència i investigació, alhora literària i històrica, a cavall entre França i Espanya. Deixant de banda les seues incursions en l'àmbit de la literatura del Segle d'Or espanyol, el seu principal centre d'interés ha sigut la història inquisitorial sota tots els seus aspectes, i particularment l'estudi de la persecució de les minories ètniques, religioses i sexuals durant l'època dels primers Àustries, amb el qual ha dedicat una atenció particular a l'assetjament a la comunitat morisca, sobre el qual ha publicat nombrosos estudis, encara que també li han interessat qüestions més generals d'història política i social, així com l'escriptura de llibres dirigits a un públic menys especialitzat, com La empresa imperial de Carlos V (2019), L’Espagne des validos (2009) o La famille Borgia. Histoire et légende (2013).
Més informació en alfonselmagnanim.net
Se publica un libro, ‘Contra la estirpe de Sodoma’, sobre la persecución inquisitorial de los homosexuales
Con este nuevo libro del Magnànim se profundiza en las estrategias de disciplina del cuerpo y la moralización de la Inquisición
València, 10 de mayo de 2022–. La Institució Alfons el Magnànim-Centre Valencià d’Estudis i d’Investigació acaba de publicar Contra la estirpe de Sodoma, dentro de la colección Estudis Universitaris (el número 182). Este libro de Rafael Carrasco está dedicado al estudio de la persecución inquisitorial de los sodomitas, que solo tuvo lugar en los tribunales de la Corona de Aragón.
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Los principales aspectos de una campaña “de orden moral”
El sentimiento de rechazo ante las relaciones homosexuales públicas era habitual en la época medieval y moderna y aparece constantemente reflejado en las mentalidades populares y, por lo tanto, las prácticas homosexuales eran secretos y discretas. El libro se centra en los únicos territorios en los cuales la Inquisición perseguía la homosexualidad: Barcelona, València y Zaragoza, capitales de los tres principales componentes de la Corona de Aragón de la Península Ibérica.
La acción de la Inquisición contra las relaciones entre hombres —las mujeres brillan por su ausencia— no fue impactante por el número de víctimas ni por la crueldad particular de las sentencias, sino por ser la sanción de un tribunal que marcaba con un sello indeleble de infamia particular a todos los que pasaban por sus manos. Entre las víctimas, destacan el clero y el mundo del trabajo, mientras que la nobleza y las élites apenas aparecen. Sorprende el protagonismo de los xicons, asediados de mil maneras por los adultos, ante los avances de los cuales cedían a cambio de unas monedas o algo de comida en relaciones próximas a la prostitución marcadas por una violencia notable. Paradójicamente, estas relaciones, en las cuales estaban implicados numerosos extranjeros, parece que eran toleradas hasta cierto punto si ocurrían sin publicidad ni escándalo, a pesar de que, la figura del puto era objeto de un rechazo violento.

Rafael Carrasco (València, 1950) es profesor emérito de la Universidad de Montpellier, donde ocupó durando más de veinte años una cátedra de Literatura y Civilización de la España Clásica, en la cual desarrolló una doble tarea de docencia e investigación, a la vez literaria e histórica, a caballo entre Francia y España. Dejando de lado sus incursiones en el ámbito de la literatura del Siglo de Oro español, su principal centro de interés ha sido la historia inquisitorial bajo todos sus aspectos, y particularmente el estudio de la persecución de las minorías étnicas, religiosas y sexuales durante la época de los primeros Austrias, con el cual ha dedicado una atención particular al acoso en la comunidad morisca, sobre el cual ha publicado numerosos estudios, aunque también le han interesado cuestiones más generales de historia política y social, así como la escritura de libros dirigidos a un público menos especializado, como La empresa imperial de Carlos V (2019), L’Espagne des validos (2009) o La famille Borgia. Histoire et légende (2013).
Más información en alfonselmagnanim.net
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