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El Magnànim edita un llibre de fotografies socials i polítiques de la transició valenciana
“Trets” reprodueix més de 500 fotografies de Josep Vicent Rodríguez amb textos de la periodista Rosa Solbes

València, 13 de maig de 2022.- Trets. Imatges de la Transició Valenciana és el llibre que acaba d’editar la Institució Alfons el Magnànim-Centre Valencià d’Estudis i d’Investigació. Més de cinc-centes fotografies, trets, sobre la realitat de la transició democràtica valenciana del reporter Josep Vicent Rodríguez. Les fotografies s’agrupen en les seccions clàssiques de les publicacions periòdiques, mantenen un cert ordre cronològic i estan acompanyades d’una explicació a càrrec de la periodista Rosa Solbes.

Rodríguez i Solbes, dos cronistes professionals dels esdeveniments
Els anys 70 i 80 van ser, com s'explica en la introducció de llibre, temps convulsos, moments crucials i fundacionals, al mateix temps esperançadors i decebedors. I durant aqueixes dues dècades Rodríguez i Solbes eren cronistes professionals dels esdeveniments, treballant i col·laborant en la pràctica totalitat de les capçaleres de premsa democràtica, tant valencianes com espanyoles, nascudes a la calor dels nous temps. El llibre recull imatges captades durant la transició valenciana en molt diferents situacions i àmbits: protagonistes i esdeveniments que se succeïen a velocitat vertiginosa i que van canviar la manera de veure i estar en el món d'almenys tota una generació.
Trets s'ordena, respectant un cert ordre cronològic, a la manera de les seccions clàssiques de la premsa escrita: política, economia, societat, cultura i esports, i ofereix també un índex onomàstic. La “sopa de sigles” davant les primeres convocatòries electorals, les mobilitzacions per l’autonomia, l'articulació dels sindicats, la segona ona feminista, la violència antivalencianista, les transformacions urbanístiques, l'eclosió d'iniciatives culturals, la lluita veïnal, etc. Per tot això, quatre dècades després, paga la pena rescatar alguns d’aquells fets de l’oblit de les pàgines dels diaris que dormen en les prestatgeries i fixar-los ací per al record.

Josep Vicent Rodríguez va estudiar Belles Arts i fou reporter gràfic en Cal Dir, Valencia Semanal, Cartelera Turia, Interviu, La Calle, El Independiente, El Periódico de Catalunya i Tiempo. Incorporat al Servei de Premsa de la Diputació de València, una llarga llista de llibres recullen les seues fotografies, exhibides també en diverses exposicions tant a Espanya com a Llatinoamèrica.
Rosa Solbes va estudiar Periodisme a València i va formar part de les redaccions de Primera Página, La Verdad, La Marina, Ciudad, Valencia Fruits, Dos y Dos, Valencia Semanal, Diario de Valencia, El Periódico de Catalunya, La Calle, Interviu i Tiempo. Columnista d'El País, cap de programes de RCE, primera directora de Canal Nou Ràdio, editora d'informatius d'RTVE, va presidir la Unió de Periodistes i és autora de diferents llibres.

Fotos subjectes a copyright. Només està autoritzada la seua impressió per a ús promocional del llibre Trets. Imatges de la Transició Valenciana.
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El Magnànim edita un libro de fotografías sociales y políticas de la transición valenciana
“Trets” reproduce más de 500 fotografías de Josep Vicent Rodríguez con textos de la periodista Rosa Solbes
València, 13 de mayo de 2022.- Trets. Imatges de la Transició Valenciana es el libro que acaba de editar la Institució Alfons el Magnànim-Centre Valencià d’Estudis i d’Investigació. Más de quinientas fotografías, trets, sobre la realidad de la transición democrática valenciana del reportero Josep Vicent Rodríguez. Las fotografías se agrupan en las secciones clásicas de las publicaciones periódicas, mantienen cierto orden cronológico y están acompañadas de una explicación a cargo de la periodista Rosa Solbes.

Rodríguez y Solbes, dos cronistas profesionales de los acontecimientos
Los años 70 y 80 fueron, como se explica en la introducción de libro, tiempos convulsos, momentos cruciales y fundacionales, a la vez esperanzadores y decepcionantes. Y durante esas dos décadas Rodríguez y Solbes eran cronistas profesionales de los acontecimientos, trabajando y colaborando en la práctica totalidad de las cabeceras de prensa democrática, tanto valencianas como españolas, nacidas al calor de los nuevos tiempos. El libro recoge imágenes captadas durante la transición valenciana en muy diferentes situaciones y ámbitos: protagonistas y acontecimientos que se sucedían a velocidad vertiginosa y que cambiaron la manera de ver y estar en el mundo de al menos toda una generación.
Trets se ordena, respetando cierto orden cronológico, a la manera de las secciones clásicas de la prensa escrita: política, economía, sociedad, cultura y deportes, y ofrece también un índice onomástico. La “sopa de siglas” ante las primeras convocatorias electorales, las movilizaciones por la autonomía, la articulación de los sindicatos, la segunda ola feminista, la violencia antivalencianista, las transformaciones urbanísticas, la eclosión de iniciativas culturales, la lucha vecinal, etc. Por todo esto, cuatro décadas después, vale la pena rescatar algunos de aquellos hechos del olvido de las páginas de los diarios que duermen en las estanterías y exponerlos aquí para el recuerdo.

Josep Vicent Rodríguez estudió Bellas artes y fue reportero gráfico en Cal Dir, Valencia Semanal, Cartelera Turia, Interviu, La Calle, El Independiente, El Periódico de Catalunya y Tiempo. Incorporado al Servicio de Prensa de la Diputación de València, una larga lista de libros recogen sus fotografías, exhibidas también en varias exposiciones tanto en España como Latinoamérica.
Rosa Solbes estudió Periodismo en València y formó parte de las redacciones de Primera Página, La Verdad, La Marina, Ciudad, Valencia Fruits, Dos y Dos, Valencia Semanal, Diario de Valencia, El Periódico de Catalunya, La Calle, Interviu y Tiempo. Columnista del País, jefe de programas de RCE, primera directora de Canal Nou Radio, editora de informativos de RTVE, presidió la Unió de Periodistes y es autora de diferentes libros.

Fotos sujetas a copyright. Solo está autorizada su impresión para uso promocional del libro Trets. Imatges de la Transició Valenciana.
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