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Un nou llibre del Magnànim analitza la relació entre l’obrerisme i la renovació educativa
‘Un mestre amb ideals’ analitza, com a estudi de cas, el paper de Juan Bautista Puig, professor de Xàtiva i regidor socialista 

València, 16 de gener de 2023–. La Institució Alfons el Magnànim-Centre Valencià d’Estudis i d’Investigació acaba de publicar el llibre Un mestre amb ideals. Juan Bautista Puig Crespo, de Vicent Torregrosa Barberà, el número 180 de la col·lecció Estudis Universitaris. El disseny de la col·lecció correspon a Fèlix Bella i el de la coberta a Juan Nava.

Unir els ideals socialistes i els de la renovació pedagògica
El llibre analitza la relació entre l’obrerisme i la renovació educativa a Xàtiva, un dels dos nuclis originaris del socialisme valencià. De fet, Pablo Iglesias, el fundador del PSOE, va visitar la capital de La Costera el 1888. 
Juan Bautista Puig (1862-1910) va ser un socialista, acabaria com a regidor del PSOE de Saragossa, que va tractar de lligar els ideals socialistes i els de la nova pedagogia que encarnava la Institución Libre de Enseñanza de Francisco Giner de los Ríos. El llibre analitza, a partir d’aquest estudi de cas de l’evolució personal i política de Puig, la transformació del camp docent i de l’ensenyament públic a finals del segle XIX i principis del segle XX. Puig, que va exercir la docència a L’Alcúdia, Novelda i Saragossa, on a més de regidor en la capital d’Aragó, va esdevenir president de l’Associació de Mestres de la província de Saragossa i director de l’escola de la Beneficència de Saragossa, on hi va morir als quaranta-huit anys d’edat.
Puig va mostrar un gran interés per la innovació didàctica. De fet, el llibre també incorpora moltes imatges i il·lustracions, pàgines d’un llibre de geometria i agrimensura i, també, de l’excepcional mètode de cal·ligrafia (que consta de 22 quadernets), publicats per l’editorial Dalmau-Carles, com a exemplificació de la important tasca de publicacions de material docent i escolar de Juan B. Puig Crespo.

[bookmark: _Hlk125013570][bookmark: _Hlk125013601]Vicent Torregrosa Barberà, mestre, llicenciat en filosofia i ciències de l’educació i doctor per la Universitat de València. Des de 1974, ha desenvolupat responsabilitats docents i de gestió i d’investigació en diferents àmbits: docència i direcció del CP Bruschetti (1982-1987), Inspector d'Educació (1987-1996), professor de l'IES Dr. Simarro i docència, investigació i gestió en el Departament d’Educació Comparada i Història de l’Educació (ECHE) de la Universitat de València. Els seus treballs de recerca se centren en l’organització escolar i la política educativa de l’Espanya Contemporània i la història de l’educació valenciana del XVIII al XXI, tema sobre la qual realitzà la seua tesi doctoral, Política escolar a Xàtiva (1707-1833). Del reformisme il·lustrat al model educatiu liberal. És autor de diversos articles i d'obres com: Il·lustració i educació a Xàtiva, finalista en la modalitat d'Assaig i Investigació dels Premis Literaris Ciutat de Xàtiva 1985, Clericalisme i laicisme escolar a Xàtiva (1885-1917), Premi Carles Sarthou d'Assaig i Investigació 2004, Renovació pedagògica i formació del professorat al País Valencià. Breu aproximació històrica (1975-1995), Formar elits. Estatutos del Seminario patriótico de San Felipe, República, Guerra Civil i Educació. Xàtiva, 1931-1939, i guionista del documental Espais de Pau en temps de guerra.
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Un nuevo libro del Magnànim analiza la relación entre el obrerismo y la renovación educativa
‘Un mestre amb ideals’ analiza, como estudio de caso, el papel de Juan Bautista Puig, profesor de Xàtiva y regidor socialista

València, 16 de enero de 2023–. La Institució Alfons el Magnànim-Centre Valencià d’Estudis i d’Investigació acaba de publicar el libro Un mestre amb ideals. Juan Bautista Puig Crespo, de Vicent Torregrosa Barberà, el número 180 de la colección Estudis Universitaris. El diseño de la colección corresponde a Fèlix Bella y el de la cubierta a Juan Nava.

Unir los ideales socialistas y los de la renovación pedagógica
El libro analiza la relación entre el obrerismo y la renovación educativa en Xàtiva, uno de los dos núcleos originarios del socialismo valenciano. De hecho, Pablo Iglesias, el fundador del PSOE, visitó la capital de La Costera en el año 1888.
Juan Bautista Puig (1862-1910) fue un socialista, acabaría como regidor del PSOE de Zaragoza, que trató de ligar los ideales socialistas y los de la nueva pedagogía que encarnaba la Institución Libre de Enseñanza de Francisco Giner de los Ríos. El libro analiza, a partir de este estudio de caso de la evolución personal y política de Puig, la transformación del campo docente y de la enseñanza pública a finales del siglo XIX y principios del siglo XX. Puig, que ejerció la docencia en L'Alcúdia, Novelda y Zaragoza, fue además concejal en la capital de Aragón, presidente de la Asociación de Maestras de la provincia de Zaragoza y director de la escuela de la Beneficencia de Zaragoza, donde murió a los cuarenta y ocho años de edad.
Puig mostró un gran interés por la innovación didáctica. De hecho, el libro también incorpora muchas imágenes e ilustraciones, páginas de un libro de geometría y agrimensura y, también, el excepcional método de caligrafía (que consta de 22 cuadernillos), publicado por la editorial Dalmau-Carles, como ejemplificación de la importante tarea de publicaciones de material docente y escolar de Juan B. Puig Crespo.

Vicent Torregrosa Barberà, maestro, licenciado en filosofía y ciencias de la educación y doctor por la Universitat de València. Desde 1974, ha desarrollado responsabilidades docentes y de gestión y de investigación en diferentes ámbitos: docencia y dirección del CP Bruschetti (1982-1987), Inspector de Educación (1987-1996), profesor del IES Dr. Simarro y docencia, investigación y gestión en el Departamento de Educación Comparada e historia de la Educación (ECHE) de la Universitat de València. Sus trabajos de investigación se centran en la organización escolar y la política educativa de la España Contemporánea y la historia de la educación valenciana del XVIII al XXI, tema sobre el cual realizó su tesis doctoral, Política escolar a Xàtiva (1707-1833). Del reformisme il·lustrat al model educatiu liberal. Es autor de varios artículos y de obras como: Il·lustració i educació a Xàtiva, finalista en la modalidad de Ensayo e investigación de los Premios Literarios Ciutat de Xàtiva 1985, Clericalisme i laicisme escolar a Xàtiva (1885-1917), Premio Carles Sarthou de Ensayo e investigación 2004, Renovació pedagògica i formació del professorat al País Valencià. Breu aproximació històrica (1975-1995), Formar elits. Estatutos del Seminario patriótico de San Felipe, República, Guerra Civil i Educació. Xàtiva, 1931-1939 y guionista del documental Espais de Pau en temps de guerra.
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