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El Magnànim convoca les 11 modalitats dels Premis València de 2023, amb una quantia de 100.000€
El termini dels premis decans estarà obert fins el 28 de febrer. 
La il·lustradora Marta Pina ha dissenyat el cartell dels Premis 2023
València, 1 de febrer de 2023— S’ha obert el termini fins al 28 de febrer de presentació d’originals als premis València i València Nova 2023 que convoca la Institució Alfons el Magnànim-Centre Valencià d’Estudis i d’Investigació. Els Premis València són els premis literaris valencians més antics, les primeres convocatòries de les quals corresponen a la dècada dels 50 del segle XX. 
Els premis València tenen 11 categories en les modalitats següents: narrativa en valencià i en castellà, poesia en valencià i castellà, assaig i novel·la gràfica. Les modalitats d’assaig i de novel·la gràfica són novetats d’aquest període del Magnànim i ja s’han consolidat: el 2023 és la huitena convocatòria del d’assaig i la sisena del de novel·la gràfica. A diferència de la resta, la modalitat de novel·la gràfica pot ser d’autoria col·lectiva i s’atorga a un projecte del qual s’ha de presentar un dossier amb un mínim de 16 pàgines acabades, acompanyades del guió detallat de la totalitat de l’obra, d’un mínim de 3 pàgines. La categoria València Nova, adreçada als menors de 36 anys i a persones de qualsevol edat sense cap llibre publicat en la categoria, manté les modalitats de narrativa en valencià i en castellà, poesia en valencià i castellà, i assaig.
Els Premis València consisteixen en un premi en metàl·lic, un quadro original de l’artista valencià Manuel Boix i l’edició de l’obra guanyadora. La dotació total dels Premis València son 100.000€. Per modalitats, són 13.000€ en narrativa (valencià i castellà) i assaig, 12.000€ en novel·la gràfica i 9.000€ (valencià i castellà) en poesia. Pel que fa a la categoria de València Nova, els premis són de 7.000€ en narrativa i assaig i 5.000€ en poesia. Els premis d’assaig els edita el Magnànim, els de narrativa i poesia en valencià Bromera, els de poesia en castellà Hiperión, el de novel·la gràfica Andana i, com a novetat d’enguany, l’editorial valenciana La Caja Books s’encarregarà de la narrativa en castellà. Enguany, a més, per primera vegada, el Magnànim s’adhereix al codi de bones pràctiques que recomanen les diferents associacions d’escriptors, entre les quals trobem l’AELC, i els premis en metàl·lic en cap cas seran un avançament dels drets d’autoria.
Els diferents jurats, formats per persones de reconegut prestigi i trajectòria, que es faran públics una vegada tancada la convocatòria, es reuniran per deliberar i emetre veredicte el 30 de maig de 2023, presidits, amb veu però sense vot, per la vicepresidenta de la Diputació, Maria Josep Amigó. La gala dels Premis València, on es presentaran els llibres guanyadors, tindrà lloc el 20 d’octubre.
Marta Pina ha sigut la dissenyadora del cartell dels Premis València 2023. Des de 2008 és il·lustradora i dissenyadora gràfica, apassionada per la tipografia, el collage, la impremta i la part més manual dels processos. És Llicenciada en Belles arts i titulada Especialista en Gravat i Sistemes d'Estampació per la Universitat Politècnica de València en 2004 i 2006 respectivament. Canalitza aquests encàrrecs a través d'Industrias Lentas (http://industriaslentas.com), un taller tipogràfic on experimenta amb diferents tècniques, alhora que ofereix un servei professional, en què fa servir mitjans tradicionals al costat de sistemes d'impressió més actuals. Integra en la majoria dels seus projectes el collage d’una manera molt personal i original, com ara en la il·lustració del cartell per als Premis València. A més, desenvolupa des de 2018 una carrera docent com a professora en els Estudis Superiors Disseny Gràfic del Centre Oficial d'Estudis Superiors Barreira. Per al Magnànim ja havia fet il·lustracions per a la revista Debats, el número 134. 
La tramitació i presentació de la sol·licitud de participació es realitzarà únicament per mitjans electrònics.
Inscripció telemàtica
Convocatòria
Més informació i convocatòria: www.alfonselmagnanim.net
El Magnànim convoca las 11 modalidades de los Premios València de 2023, con una cuantía de 100.000€
El plazo de los premios decanos estará abierto hasta el 28 de febrero. 
La ilustradora Marta Pina ha diseñado el cartel de los Premios 2023

València, 1 de febrero de 2023— Se ha abierto el plazo hasta el 28 de febrero de presentación de originales a los premios València y València Nova 2023 que convoca la la Institució Alfons el Magnànim-Centre Valencià d’Estudis i d’Investigació. Los Premios València son los premios literarios valencianos más antiguos, las primeras convocatorias de las cuales corresponden a la década de los 50 del siglo XX.

Los premios València tienen 11 categorías en las modalidades siguientes: narrativa en valenciano y en castellano, poesía en valenciano y castellano, ensayo y novela gráfica. Las modalidades de ensayo y de novela gráfica son novedades de este periodo del Magnànim y ya se han consolidado: el 2023 es la octava convocatoria del de ensayo y la sexta del de novela gráfica. A diferencia del resto, la modalidad de novela gráfica puede ser de autoría colectiva y se otorga a un proyecto del cual se tiene que presentar un dosier con un mínimo de 16 páginas acabadas, acompañadas del guion detallado de la totalidad de la obra, de un mínimo de 3 páginas. La categoría València Nova, dirigida a los menores de 36 años y a personas de cualquier edad sin ningún libro publicado en la categoría, mantiene las modalidades de narrativa en valenciano y en castellano, poesía en valenciano y castellano, y ensayo.

Los Premios València consisten en un premio en metálico, uno cuadro original del artista valenciano Manuel Boix y la edición de la obra ganadora. La dotación total de los Premios València es de 100.000€. Por modalidades, son 13.000€ en narrativa (valenciano y castellano) y ensayo, 12.000€ en novela gráfica y 9.000€ (valenciano y castellano) en poesía. En cuanto a la categoría de València Nova, los premios son de 7.000€ en narrativa y ensayo y 5.000€ en poesía. Los premios de ensayo los edita el Magnànim, los de narrativa y poesía en valenciano Bromera, los de poesía en castellano Hiperión, el de novela gráfica Andén y, como novedad de este año, la editorial valenciana La Caja Books se encargará de la narrativa en castellano. Este año, además, por primera vez, el Magnànim se adhiere al código de buenas prácticas que recomiendan las diferentes asociaciones de escritores, entre las cuales encontramos la AELC, y los premios en metálico en ningún caso serán un adelanto de los derechos de autoría.
Los diferentes jurados, formados por personas de reconocido prestigio y trayectoria, que se harán públicos una vez cerrada la convocatoria, se reunirán para deliberar y emitir veredicto el 30 de mayo de 2023, presididos, con voz pero sin voto, por la vicepresidenta de la Diputación, Maria Josep Amigó. La gala de los Premios València, donde se presentarán los libros ganadores, tendrá lugar el 20 de octubre.
Marta Pina ha sido la diseñadora del cartel de los Premios València 2023. Desde 2008 es ilustradora y diseñadora gráfica, apasionada por la tipografía, el collage, la imprenta y la parte más manual de los procesos. Es Licenciada en Bellas artes y titulada Especialista en Grabado y Sistemas de Estampación por la Universitat Politècnica de València en 2004 y 2006 respectivamente. Canaliza estos encargos a través de Industrias Lentas (http://industriaslentas.com), un taller tipográfico donde experimenta con diferentes técnicas, a la vez que ofrece un servicio profesional, en que usa medios tradicionales junto a sistemas de impresión más actuales. Integra en la mayoría de sus proyectos el collage de una manera muy personal y original, como por ejemplo en la ilustración del cartel para los Premios València. Además, desarrolla desde 2018 una carrera docente como profesora en los Estudios Superiores Diseño Gráfico del Centro Oficial de Estudios Superiores Barreira. Para el Magnànim ya había hecho ilustraciones para la revista Debats, en el número 134.

La tramitación y presentación de la solicitud de participación se realizará únicamente por medios electrónicos.
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Más información y convocatoria: www.alfonselmagnanim.net
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