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[bookmark: _Hlk126827728]El Magnànim edita una edició ampliada i renovada del llibre “El Sàhara. La terra promesa”
El periodista Vicent Garcia Devís denuncia l’abandonament dels sahrauís durant quatre dècades en un assaig rigorós

[bookmark: _Hlk126827844][bookmark: _Hlk126828869][bookmark: _Hlk126827899][bookmark: _Hlk126828831]València, 9 de febrer de 2023–. La Institució Alfons el Magnànim-Centre Valencià d’Estudis i d’Investigació acaba de publicar una segona edició, corregida i augmentada (de 121 pàgines a 181), del llibre El Sàhara. La terra promesa, escrit pel periodista Vicent García Devís, dins de la col·lecció Periodisme, dirigida pel professor de la Universitat de València Guillermo López García. El disseny de la col·lecció i la maquetació és de Jaume Ortolà i el de la coberta és d’Eugenio Simó.

Quatre dècades d’un conflicte irresolut
Els sahrauís viuen des de fa més de quaranta anys, oblidats del món, víctimes d’un seguit de fatalitats històriques que han marcat el destí d’aquest poble, com explica Vicent Garcia Devís: la malaltia i la mort del dictador Francisco Franco, la invasió marroquina aprofitant la feblesa espanyola i el paper de les grans potències en un context de guerra freda, entre altres. Són elements que l’autor posa en context en un relat amb mirada pròpia sobre els refugiats.
[bookmark: _Hlk126828899]En aquesta segona edició, s’han actualitzat els moviments geoestratègics internacionals sobre la descolonització del Sàhara Occidental, que evoluciona en a una gran velocitat i que pot fer esclatar una nova guerra. S’analitza al llibre des de la Marxa Verda i el Front Polisario, el refugi dels campaments de Tinduf, el mur que ha construït el Marroc fins a la situació incerta actual.
[bookmark: _Hlk126828918]En aquesta edició també s’analitzen els efectes directes i col·laterals del conflicte i els sahrauís en la flora i la fauna locals. A més a més, es donen a conéixer per primera vegada les cròniques que Vicent Andrés Estellés va escriure el 1974 per al diari Las Provincias, l’única vegada que s’havia desplaçat com a reporter a una zona de guerra per a cobrir el conflicte.  Així mateix, com a novetat, s’han transcrit els topònims àrabs al valencià. A banda de basar-se en la forma escrita de l’àrab estàndard, s’ha tingut en compte la pronúncia hassania local. El mateix s’ha fet amb els antropònims.

L’autor: Vicent Garcia Devís
Vicent Garcia Devís (Foios, l’Horta, 1958) és llicenciat en Ciències de la Informació per la Universitat Complutense de Madrid. Ha sigut periodista de RTVE-Aitana, RTVV-Canal 9 i À Punt Mèdia. Ha cobert conflictes internacionals al Sàhara Occidental, a l’antiga Iugoslàvia, durant la primera Guerra del Golf, a Somàlia, al Mato Grosso brasiler, on va entrevistar el bisbe defensor dels indis Pere Casaldàliga, i en diferents processos electorals a Amèrica Llatina i Europa. Del 2002 al 2008, va ser corresponsal de RTVV a Brussel·les.
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El Magnànim edita una edición ampliada y renovada del libro “El Sàhara. La terra promesa”
El periodista Vicent Garcia Devís denuncia el abandono de los saharauis durante cuatro décadas en un ensayo riguroso

València, 9 de febrero de 2023–. La Institució Alfons el Magnànim-Centre Valencià d’Estudis i d’Investigació acaba de publicar una segunda edición, corregida y aumentada (de 121 páginas a 181), del libro El Sàhara. La terra promesa, escrito por el periodista Vicent García Devís, dentro de la colección Periodisme, dirigida por el profesor de la Universitat de València Guillermo López García. El diseño de la colección y la maquetación es de Jaume Ortolà y el de la cubierta es de Eugenio Simó.

Cuatro décadas de un conflicto irresoluto
Los saharauis viven desde hace más de cuarenta años, olvidados del mundo, víctimas de una serie de fatalidades históricas que han marcado el destino de este pueblo, como explica Vicent Garcia Devís: la enfermedad y la muerte del dictador Francisco Franco, la invasión marroquí aprovechando la debilidad española y el papel de las grandes potencias en un contexto de guerra fría, entre otras. Son elementos que el autor pone en contexto en un relato con mirada propia sobre los refugiados.
En esta segunda edición, se han actualizado los movimientos geoestratégicos internacionales sobre la descolonización del Sáhara Occidental, que evoluciona a una gran velocidad y que puede hacer estallar una nueva guerra. Se analiza en el libro desde la Marcha Verde y el Frente Polisario, el refugio de los campamentos de Tinduf, el muro que ha construido Marruecos hasta la situación incierta actual.
En esta edición también se analizan los efectos directos y colaterales del conflicto y los saharauis en la flora y la fauna locales. Además, se dan a conocer por primera vez las crónicas que Vicent Andrés Estellés escribió el 1974 para el diario Las Provincias, la única vez que se había desplazado como reportero en una zona de guerra para cubrir el conflicto. Así mismo, como novedad, se han transcrito los topónimos árabes al valenciano. Además de basarse en la forma escrita del árabe estándar, se ha tenido en cuenta la pronunciación hassania local. Lo mismo se ha hecho con los antropónimos.

El autor: Vicent Garcia Devís
Vicent Garcia Devís (Foios, l'Horta, 1958) es licenciado en Ciencias de la Información por la Universidad Complutense de Madrid. Ha sido periodista de RTVE-Aitana, RTVV-Canal 9 y À Punt Mèdia. Ha cubierto conflictos internacionales en el Sáhara Occidental, en la antigua Yugoslavia, durante la primera Guerra del Golf, en Somalia, en el Mato Grosso brasileño, donde entrevistó al obispo defensor de los indios Pere Casaldàliga, y en diferentes procesos electorales en América Latina y Europa. Del año 2002 al 2008, fue corresponsal de RTVV en Bruselas.
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