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Els migrants estrangers rejoveneixen i diversifiquen la societat valenciana. Pateixen pitjors condicions laborals
[bookmark: _Hlk128568416]El Magnànim publica «La immigració estrangera al País Valencià», que analitza també la convivència interètnica i els vincles culturals 

València, 2 de març de 2023–. La Institució Alfons el Magnànim-Centre Valencià d’Estudis i d’Investigació acaba de publicar el llibre La immigració estrangera al País Valencià. Espills per a una  societat diversa i canviant, escrit per l’antropòleg Albert Moncusí. El volum és el número 9 de la col·lecció Descobrim, especialitzada en ciències socials i dirigida pel sociòleg Antonio Ariño. El disseny de la col·lecció és de l’editor valencià Jaume Ortolà i el de la coberta és del dissenyador valencià Eugenio Simó.

La migració, el principal camí de la transformació demogràfica valenciana
La monografia La immigració estrangera al País Valencià aborda la immigració estrangera des de diverses perspectives. Segons l’estudi, la immigració de persones de l’estranger contribueix a la transformació demogràfica de la societat valenciana: d’una banda, la rejoveneix, tot i que també es destaca la concentració i nombre de persones majors del Regne Unit i d’estats de la Unió Europea; i, d’una altra, de fonamental, contribueix a la diversitat d’orígens. Hi ha un predomini de persones del Regne Unit, Marroc, Romania, Colòmbia i Equador, amb increment recent de persones d’Hondures i Veneçuela, i es produeix una més gran concentració en zones costaneres, sobretot d’immigrants de la UE i del Regne Unit.
Així, el volum analitza els tres diferents tipus de migració: residencial (de persones amb recursos econòmics que cerquen qualitat de vida); laboral (per qüestions de treball) i, per últim, “per amor” (que es donen per vincles o afectes).
En matèria de treball, les condicions laborals de les persones immigrades tendeixen a ser pitjors que les autòctones, sobretot si es tracta de dones i si estan en situació irregular. Treballen en agricultura, construcció, hostaleria i servei domèstic i comerç, amb una aportació clau per a l’economia valenciana. Cap col·lectiu s’ha especialitzat en ocupacions particulars, llevat de persones d’origen asiàtic, que presenten prou més dedicació al comerç que altres. En comparació amb els autòctons (sobretot si són dones) els treballs són menys estables, menys reconeguts i es paguen pitjor. En sectors com l’agricultura o els serveis es dona treball informal, cosa que limita molt la vida quotidiana, ja que impedeix regularitzar la residència. A més, són situacions que afavoreixen l’explotació i un cas extrem és la prostitució.
El llibre explora també les polítiques d'immigració, que tendeixen a controlar l'entrada de persones de l'estranger, però amb l'obligació d’atendre els drets humans (sobretot de menors d’edat i sol·licitants d’asil). Sobre les relacions socials, la convivència i les pràctiques culturals, tot i que hi ha mostres de xenofòbia i racisme, Moncusí conclou que els vincles i els llaços comunitaris contribueixen a contrarestar les males experiències i les tendències negatives i sovint ho fan connectant el nou lloc de residència amb el lloc d'origen o amb llocs de pas i que es tradueix en iniciatives de desenvolupament als països d'origen.



L’autor
[bookmark: _Hlk128569786]Albert Moncusí és llicenciat i doctor en Antropologia Social, professor del Departament de Sociologia i Antropologia Social de la Universitat de València i membre numerari de la Secció de Filosofia i Ciències Socials de l’Institut d’Estudis Catalans. Ha estat investigador convidat al Laboratoire d’Anthropologie Urbaine del CNRS (Ivry Sur Seine) i al Centre Migration, Policy and Society (Oxford). Ha escrit textos i ha participat en projectes sobre fronteres i identitats nacionals, patrimoni immaterial, glocalització urbana, migracions qualificades i convivència en barris multiculturals. A més de docència universitària, ha impartit formació en cursos sobre mediació i intervenció social amb immigrants.
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Los migrantes extranjeros rejuvenecen y diversifican la sociedad valenciana. Sufren peores condiciones laborales
El Magnànim publica «La immigració estrangera al País Valencià», que analiza también la convivencia interétnica y los vínculos culturales

València, 2 de marzo de 2023–. La Institució Alfons el Magnànim-Centre Valencià d’Estudis i d’Investigació acaba de publicar el libro La immigració estrangera al País Valencià. Espills per a una  societat diversa i canviant, escrito por el antropólogo Albert Moncusí. El volumen es el número 9 de la colección Descobrim, especializada en ciencias sociales y dirigida por el sociólogo Antonio Ariño. El diseño de la colección es del editor valenciano Jaume Ortolà y el de la cubierta es del diseñador valenciano Eugenio Simó.

La migración, el principal camino de la transformación demográfica valenciana
La monografía La immigració estrangera al País Valencià aborda la inmigración extranjera desde varias perspectivas. Según el estudio, la inmigración de personas del extranjero contribuye a la transformación demográfica de la sociedad valenciana: por un lado, la rejuvenece, a pesar de que también se destaca la concentración y número de personas mayores del Reino Unido y de estados de la Unión Europea; y, por otro, contribuye de manera fundamental a la diversidad de orígenes. Hay un predominio de personas del Reino Unido, Marruecos, Rumanía, Colombia y Ecuador, con incremento reciente de personas de Honduras y Venezuela, y se produce una mayor concentración en zonas costeras, sobre todo de inmigrantes de la UE y del Reino Unido.
Así, el volumen analiza los tres tipos diferentes de migración: residencial (de personas con recursos económicos que buscan calidad de vida); laboral (por cuestiones de trabajo) y, por último, “por amor” (que se dan por vínculos o afectos).
En materia de trabajo, las condiciones laborales de las personas inmigradas tienden a ser peores que las autóctonas, sobre todo si se trata de mujeres y si están en situación irregular. Trabajan en agricultura, construcción, hostelería y servicio doméstico y comercio, con una aportación clave para la economía valenciana. Ningún colectivo se ha especializado en ocupaciones particulares, salvo el de personas de origen asiático, que presentan bastante más dedicación al comercio que otros. En comparación con los autóctonos (sobre todo si son mujeres) los trabajos son menos estables, menos reconocidos y se pagan peor. En sectores como la agricultura o los servicios se da trabajo informal, cosa que limita mucho la vida cotidiana, puesto que impide regularizar la residencia. Además, son situaciones que favorecen la explotación y un caso extremo es la prostitución.
El libro explora también las políticas de inmigración, que tienden a controlar la entrada de personas del extranjero, pero con la obligación de atender los derechos humanos (sobre todo de menores de edad y solicitantes de asilo). Sobre las relaciones sociales, la convivencia y las prácticas culturales, a pesar de que hay muestras de xenofobia y racismo, Moncusí concluye que los vínculos y los lazos comunitarios contribuyen a contrarrestar las malas experiencias y las tendencias negativas y a menudo lo hacen conectando el nuevo lugar de residencia con el lugar de origen o con lugares de paso lo que se traduce en iniciativas de desarrollo en los países de origen.

El autor
Albert Moncusí es licenciado y doctor en Antropología Social, profesor del Departamento de Sociología y Antropología Social de la Universitat de València y miembro numerario de la Secció de Filosofia i Ciències Socials de l’Institut d’Estudis Catalans. Ha sido investigador invitado al Laboratoire de Anthropologie Urbaine del CNRS (Ivry Sur Seine) y en el Centro Migration, Policy and Society (Oxford). Ha escrito textos y ha participado en proyectos sobre fronteras e identidades nacionales, patrimonio inmaterial, glocalización urbana, migraciones cualificadas y convivencia en barrios multiculturales. Además de docencia universitaria, ha impartido formación en cursos sobre mediación e intervención social con inmigrantes.
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