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[bookmark: _Hlk123024572][bookmark: _Hlk130553950]El Magnànim inicia una nova col·lecció de llibres sobre gènere i feminisme
El primer número és de gènere i tecnologia i analitza la discriminació de les dones en les noves tecnologies

[bookmark: _Hlk130554117][bookmark: _Hlk130554192]València, 28 de març de 2023–. La Institució Alfons el Magnànim-Centre Valencià d’Estudis i d’Investigació llança una nova col·lecció d’estudis de gènere i feminisme, titulada “Gènere”, dins de la col·lecció general Estudis Universitaris, dirigida per la politòloga de la Universitat de València Rosa Roig. El primer número és Gènere i TIC. Fent i desfent gèneres i tecnologies, de la politòloga Núria Vergés. El llibre compta amb un pròleg d’Anabel Forte, directora de la càtedra de Bretxa Digital de Gènere de la Generalitat Valenciana i la Universitat de València i amb una introducció de Rosa Roig. El disseny de la col·lecció és de Félix Bella i el disseny i la il·lustració de la coberta de la il·lustradora Tania Vicedo.

La relació entre gènere i tecnologia i la majora masculina en les noves tecnologies
Núria Vergés es pregunta en el llibre quina relació té el gènere amb la tecnologia i, encara més, si té gènere la tecnologia i conclou que encara sí que en té. Es pregunta per què en aquest sector econòmic hi ha més homes que dones i quines conseqüències té la majoria masculina en el sector.
També alerta sobre la discriminació de gènere estructural subtil i no subtil, que està present en cada cantó de les societats actuals, com denuncia la mateixa ONU any rere i any i recullen els mateixos Objectius de Desenvolupament Sostenible (ODS) de l’Agenda 2030 i denúncia les “violències masclistes digitals” i analitza quins impactes en tenen.
D’altra banda, Vergés planteja quina ha de ser la resposta dels feminismes i les estratègies per incorporar més dones i més persones LGTBIQ+ en les tecnologies i fer-les més inclusives i amigables i inclou com a propostes moltes de les reivindicacions feministes tals com la disminució de les diferències salarials, la corresponsabilitat i la cura de les persones, el respecte dels temps privats de les persones treballadores, la flexibilització de les jornades i de les tasques i fins i tot l’oferiment de tasques variades, aplicades i amb sentit social.
Vergés aposta per feminitzar les tecnologies i alhora les societats digitals amb l’objectiu de fer desaparèixer o si més no mitigar la bretxa de gènere que existeix en el camp tecnològic.

Núria Vergés Bosch, acadèmica i feminista de les tecnologies
[bookmark: _Hlk130554739]Professora agregada del Departament de Sociologia de la Universitat de Barcelona. Fou directora de la Unitat d’Igualtat d’aquesta universitat. Actualment és directora general de Cures, Organització del Temps i Equitat en els Treballs del Departament d’Igualtat i Feminismes de la Generalitat de Catalunya. 
És llicenciada en Ciències Polítiques i de l’Administració per la Universitat Autònoma de Barcelona, màster en Polítiques Públiques i Socials per la Universitat Pompeu Fabra i doctora en Societat de la Informació i del Coneixement per la Universitat Oberta de Catalunya. Ha treballat en diverses universitats i centres de recerca, nacionals i internacionals, així com ha col·laborat amb diverses entitats i col·lectius feministes i per la transformació social de Catalunya. És cofundadora de la col·lectiva Donestech. Té una filla. 
Els seus temes d’investigació i acció se centren en la relació gènere i TIC, els treballs i el gènere, les polítiques públiques i familiars, les violències masclistes, així com les metodologies feministes. En relació a totes aquestes temàtiques compta amb més de cent publicacions i ha participat en múltiples recerques, actes i altres accions tecnoartístiques relacionades. També us la podeu trobar cantant.
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El Magnànim inicia una nueva colección de libros sobre género y feminismo
El primer número aborda el género y tecnología y analiza la discriminación de las mujeres en las nuevas tecnologías

València, 28 de marzo de 2023–. La Institució Alfons el Magnànim-Centre Valencià d’Estudis i d’Investigació lanza una nueva colección de estudios de género y feminismo, titulada “Gènere”, dentro de la colección general Estudis Universitaris, dirigida por la politóloga de la Universitat de València Rosa Roig. El primer número es Gènere i TIC. Fent i desfent gèneres i tecnologies, de la politóloga Núria Vergés. El libro cuenta con un prólogo de Anabel Forte, directora de la cátedra de Bretxa Digital de Gènere de la Generalitat Valenciana y la Universitat de València y con una introducción de Rosa Roig. El diseño de la colección es de Félix Bella y el diseño y la ilustración de la cubierta de la ilustradora Tania Vicedo.

La relación entre género y tecnología y la mayora masculina en las nuevas tecnologías
Nuria Vergés se pregunta en el libro qué relación tiene el género con la tecnología y, todavía más, si tiene género la tecnología, concluyendo que sí que tiene. Se cuestiona por qué en este sector económico hay más hombres que mujeres y qué consecuencias tiene la mayoría masculina en el sector. 
También alerta sobre la discriminación de género estructural sutil y no sutil, que está presente en cada lado de las sociedades actuales, como denuncia la misma ONU año tras y año, que recogen los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS) de la Agenda 2030 y denuncia las “violencias machistas digitales” analizando qué impactos tienen.
Por otro lado, Vergés plantea cuál tiene que ser la respuesta de los feminismos y las estrategias para incorporar más mujeres y más personas LGTBIQ+ a las tecnologías con el objetivo de hacerlas más inclusivas y amigables e incluye como propuestas muchas de las reivindicaciones feministas como la disminución de las diferencias salariales, la corresponsabilidad y el cuidado de las personas, el respeto de los tiempos privados de las personas trabajadoras, la flexibilización de las jornadas y de las tareas e incluso el ofrecimiento de tareas variadas, aplicadas y con sentido social.
Vergés apuesta por feminizar las tecnologías y a la vez las sociedades digitales con el objetivo de hacer desaparecer o cuando menos mitigar la brecha de género que existe en el campo tecnológico.

Nuria Vergés Bosch, académica y feminista de las tecnologías
Profesora agregada del Departamento de Sociología de la Universitat de Barcelona. Fue directora de la Unitat d’Igualtat de esta universidad. Actualmente es directora general de Cures, Organització del Temps i Equitat en els Treballs del Departament d’Igualtat i Feminismes de la Generalitat de Cataluña.
Es licenciada en Ciencias Políticas y de la Administración por la Universitat Autònoma de Barcelona, máster en Políticas Públicas y Sociales por la Universitat Pompeu Fabra y doctora en Sociedad de la Información y del Conocimiento por la Universitat Oberta de Catalunya. Ha trabajado en diferentes universidades y centros de investigación, nacionales e internacionales, así como colaborado con varias entidades y colectivos feministas y por la transformación social de Cataluña. Es cofundadora de la colectiva Donestech. Tiene una hija.
Sus temas de investigación y acción se centran en la relación género y TIC, los trabajos y el género, las políticas públicas y familiares, las violencias machistas, así como las metodologías feministas. En relación a todas estas temáticas cuenta con más de cien publicaciones y ha participado en múltiples investigaciones, actas y otras acciones tecnoartísticas relacionadas. También os la podéis encontrar cantando.
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